

平均每天骑摩托210公里，步行32000步，爬110层楼，敲响2000多扇房门……

临沂大学老师体验送外卖

1976年出生的邢斌是临沂大学文学院的一名讲师，主要承担的课程有中国现代文学、中国当代文学。最近在临沂东夷书院的一场分享活动上，他讲述了自己去年冬天在临沂亲身体验当外卖骑手的经历，随即引发关注。

● 每小时收入10元是常态、20元是极限

邢斌说，他有本职工作，只能干业余的众包。“这些天我假日就从早干到晚，工作日早晨跑两小时，晚饭后再跑到夜里一两点，或者两三点。夜里给钱多一些，能挣到钱的都是偏远地方。半夜里我跑到过相公镇东边的村里面，都是摩托车。太黑，灯照不远，有时候就骑到了沟里。夜里路上有大货车，擦身而过，心里也打怵。送完货，骑车回来，才觉得手麻脚麻，冻得不行。”

根据他的统计，一个月，他送了2000多单，接触了近百个商家，敲响了2000多扇房门。平均每天骑摩托210公里、步行32000步、爬110层楼。综合算下来，每小时收入10元是常态，每小时收入20元是极限。

● 有冷眼相看，也有温暖人心

在此次体验中，邢斌说，他主要关注的是外卖员这个“身份”究竟是怎样的处境，体验这个工作过程中人是如何感受、应对、反刍这些遭遇的。

据他回忆，几乎没有拿正眼看送外卖的，商家、顾客，尤其是保安，“熟人都不知道我最近在干这个，只有我们小区的保安知道。他们天天见我早出晚归半夜回来，不让我进。我说我是业主，他们骑车跟着我到楼下看我上楼，说你送外卖都能在这儿买得起房，是个人物。很多顾客看我的眼神就像看要

● 请全社会理解外卖员的不容易

送外卖的这一个月里，邢斌见到了3名女性外卖员，见到了几位年龄很大的外卖骑手。在邢斌看来，“他们承担不了每天14小时、全年无休这么大幅度的劳动，我估计他们每个月能赚个三四千块钱。

在邢斌看来，外卖公司很特殊的一点在于，它的这一切设计，在大数据和人工智能的加持下，变得更精密、更准确，“恰好”能获取适量的劳动者，“恰好”能让骑手们维持最基本的生活，让他们积累不下休养生息、以钱养钱的些微资本。

接受记者采访时，邢斌表示，他作为一个文学工

四川拍摄到全球唯一白色大熊猫



白色
大熊
猫活
动画
面。拍
摄到的

在大家的印象中，大熊猫都是“黑+白”的标准配色，尤其是它们那一对显著的“黑眼圈”，更是大熊猫形象的经典元素。但也有“例外”，几个月前，四川卧龙国家级自然保护区管理局发布在大熊猫国家公园卧龙片区拍摄到的一批特别的照片和视频，内容是目前已知全球唯一野生白色大熊猫的完整活动影像。

这只白色大熊猫最早发现于2019年，最初只拍摄到一张侧影。此后，工作人员对其进行长达四年的追踪监测，记录到它的正面清晰影像，它与多只野生大熊猫个体的交叉活动轨迹，还有它吃竹子、蹭树干做标记以及疑似交配或打斗的行为。

最初的研究发现，白色大熊猫不仅健康地存活，还与区域内其他的野生大熊猫个体有着正常的交流和互动，白化突变并未影响到它的成长和社交活动。

中国大熊猫保护研究中心高级工程师吴代福说，这只白色大熊猫是一只雄性大熊猫。在获取到白色大熊猫粪便样本后，工作人员利用基因测序技术进行精准的分析解读后，最终确认其性别。

(据央视新闻、四川日报)

中国男篮无缘巴黎奥运会 连落选赛也没资格参加

9月2日晚，日本男篮在17-32名排位赛中以80-71击败了佛得角队，世界杯至今已经拿下三场胜利，这也意味着中国男篮彻底无缘直通巴黎奥运会。

按照规则，只有亚洲成绩最好的球队才能拿到巴黎奥运会的直通门票。

而中国男篮在和菲律宾、安哥拉的比赛中，小分-14最低，连参加奥运落选赛的资格也没有捞到，这也是中国队连续两届缺席奥运会，也是历史上第二次无缘奥运。

最终，中国男篮获得了本届世界杯的第29名，也就是倒数第四名。

(据澎湃新闻)

非洲一运载黄金车队遇袭 造成4人死亡，包括两名中国公民

据法新社报道，刚果(金)南基伍省菲兹地区官员披露，一支运送黄金的车队当地时间9月1日遭到袭击，造成4人死亡，包括两名中国公民。

报道称，南基伍省菲兹地区官员卡隆吉表示，此次袭击针对一支运送黄金、由四车组成的车队，袭击者“偷走了一些黄金，并将其带入丛林”。袭击造成两名中国公民死亡，另外两名死者是来自刚果(金)的一名士兵和一名司机。

(据环球时报)

印度成功发射太阳探测器

据印度媒体报道，印度空间研究组织9月2日说，该国首个太阳探测器“日地L1点太阳”号当天从斯里赫里戈达岛的航天中心发射升空。

搭载探测器的极地卫星运载火箭当地时间2日11时50分(北京时间14时20分)从斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心发射升空。“日地L1点太阳”号探测器将历时约4个月，抵达距地球约150万公里的日地拉格朗日1点(日地L1点)。

印度空间研究组织的一名官员表示，探测器在日地拉格朗日1点可以避免日食和掩星等干扰，对太阳进行持续观测。探测器上携带的7种科学仪器将帮助研究人员进一步了解太阳耀斑和日冕物质抛射等太阳活动的成因。

“日地L1点太阳”号探测器，是印度继月球探测器“月船3号”8月23日在月球南极着陆后开展的又一项太空探索任务。

(据澎湃新闻)

数万尼日尔民众集会 强烈要求法国撤军

据路透社报道，当地时间9月2日，尼日尔爆发大规模反法示威，数万名抗议者聚集在首都尼亚美的一座法国军事基地外，要求法国军队撤出尼日尔。

报道称，这是尼日尔发生军事政变以来规模最大的一场示威集会。不过截至当天傍晚，没有发生明显的暴力事件。

一名示威者称，“我们今天准备牺牲自己……法国掠夺了尼日尔的资源，我们要将法国人赶出去。”

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜，政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，由军政权接管国家事务。

近期，尼日尔国内的反法情绪日渐高涨。尼日尔军政府8月31日宣布，暂停各非政府组织、国际组织和联合国机构在“军事行动区”内活动，并下令警察驱逐法国驻尼大使。

尼日尔军政权8月3日宣布废除尼法两国一切军事合作协定，并要求法国驻尼日尔军队最晚于9月3日撤离尼日尔，但遭到法国外交部拒绝。

(据中国新闻网)

9月2日晚，日本男篮在17-32名排位赛中以80-71击败了佛得角队，世界杯至今已经拿下三场胜利，这也意味着中国男篮彻底无缘直通巴黎奥运会。

按照规则，只有亚洲成绩最好的球队才能拿到巴黎奥运会的直通门票。

而中国男篮在和菲律宾、安哥拉的比赛中，小分-14最低，连参加奥运落选赛的资格也没有捞到，这也是中国队连续两届缺席奥运会，也是历史上第二次无缘奥运。

最终，中国男篮获得了本届世界杯的第29名，也就是倒数第四名。

(据澎湃新闻)



影评

央视八套推出了黄晓明和蒋欣主演的《潜行者》，剧情已经过半。在国产剧中，谍战题材一直备受关注，但这部谍战剧却让观众深感失望。剧情漏洞百出，严重不符合逻辑的细节随处可见，堪称一部谍战“闹剧”！

方嘉树的前妻陶玉玲与孙怀民几乎同时来跟方嘉树接头，两人中有一人是叛徒。因不能确定谁是真正的接头人，方嘉树将孙怀民与陶玉玲捆绑，一起关进了狭小的衣柜，关了几天。吃喝拉撒怎么解决？憋也会憋死！后来确定孙怀民是叛徒，方嘉树继续把他关进衣柜，嘴里还塞上布袋。

在老婆的心里

肖又铮

“老头，你快来看今天晚报上这则新闻！”这天，我正要吃早饭时，老婆喜出望外地叫我看当天《株洲晚报》关于湘江八桥开通的消息。

要知道，老婆和我每天要做

的第一件事，就是看报。如果因故这天报纸迟到，哪怕要等到上午10点，我们也会等。这是多年来形成的习惯。老婆说：“我是株洲人，就是要懂得株洲的消息。哪怕手机上信息再多，我们还是相信《株洲晚报》最可靠！”

要知道，老婆和我每天要做

的第一件事，就是看报。如果因故这天报纸迟到，哪怕要等到上午10点，我们也会等。这是多年来形成的习惯。老婆说：“我是株洲人，就是要懂得株洲的消息。哪怕手机上信息再多，我们还是相信《株洲晚报》最可靠！”

剧中“穿洞银元”情节也太弱智，老地下工作者不可能犯如此低级而致命的错误。方嘉树冒着生命危险获得的300个银元交到了老赵手中，在当时这是一笔巨款！

老赵迟迟不交给上级组织，而是随意放在房中，让银元满地乱滚，被女儿乐言看到。这也太粗心大意了吧！

不论是出于潜伏的目的，还是乐言本身的安全，断不可能把交通站的位置告诉一个自以为是的小孩，更别说还能让她单独去与老赵见面，然后独自离开，这根本就没有把交通站的安危当回事。

76号在千方百计寻找那个穿孔的银元，登了报纸高价收购。一个被子弹打穿的银元，本身就十分反常，作为资深地下党的老赵，竟然丝毫没意识到问题的严重性，反而让它被乐言拿去(他好像说了一句这个也不能给你，但不知后来怎么会放在乐言手中)，最后被黄包车夫抢去，黄包车夫拿着银元到76号换钱。这一致命的失误导致了交通站的灭顶之灾，老赵也可能因此而送命。

剧中医染的乐言和老赵的亲情，不仅丝毫不能引起观众的共鸣和感动，反而让这个剧情线显得割裂和令观众反感和不解。一着不慎满盘皆输的险恶地下斗争，夹杂着如此不伦不类的所谓亲情，实在是一大败笔！

抗日战争已经过去几十年，编导们不可能亲身经历那段生活，但也不能胡编乱造。情节要真实可信，要符合生活逻辑。如果闭门造车，随意编造，弄出漏洞百出、错误不断的“神剧”“闹剧”，只会贻笑大方。

